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Uvod 
Medgeneracijsko učenje je oblika neformalnega učenja, ki se nanaša na vprašanja kulturne in lokalne 

identitete ter socialne kohezije. Glede na ENIL (2014) nanj lahko gledamo kot na “učno partnerstvo, ki 

temelji na vzajemnosti in obojestranskosti in vključuje ljudi različnih starosti, kjer generacije delujejo skupaj s 

ciljem pridobitve veščin, vrednot in znanja”. 

Priročnik, ki ga držite v rokah, je bil ustvarjen v sklopu Erasmus + projekta z naslovom  Generacije v 

interakciji – medgeneracijsko učenje kot konstruktor identitete in kulture (Generations in Interaction 

– Intergenerational Learning As a Constructor of Identity and Culture) (2018–2020). Ustvarjen je bil za 

učitelje in izvajalce aktivnosti v medgeneracijskih skupinah na področju izobraževanja odraslih v formalnem in 

neformalnem izobraževanju. Lahko ga uporabljamo kot zanimiv podporni material  ali kot praktično pomoč za nekoga, ki 

želi spodbuditi medgeneracijsko aktivnost pri svojem delu ali v svojem okolju 

Predpostavka je, da lahko učenje v medgeneracijskem kontekstu spodbuja izmenjavo kulturnih vrednot, 

obenem pa krepi socialno kohezijo med generacijami. S prenosom našega pedagoškega ozadja v prakso 

smo gradili poklicni imidž učitelja ali izvajalca aktivnosti na področju medgeneracijskega učenja.  

Prva področja, ki ju bomo naslovili v tem priročniku, sta teoretično in pedagoško ozadje. Nato smo na 

kratko povzeli družbeno stanje duha v vseh državah sodelujočih organizacij. Projekt je izvedla 

mednarodna ekipa, ki so jo sestavljali partnerji iz Italije, Finske, Poljske, Romunije in Slovenije. 

Obstaja veliko podobnosti, obenem pa tudi veliko razlik.   

Tretji in najbolj praktičen del tega priročnika je poglavje “Praktična orodja in aktivnosti ”, kjer najdete 

primere, kako izvajati medgeneracijske situacije za učenje.  Poglavje o praktičnih orodjih in aktivnostih 

je zapisano v obliki tabel, saj smo želeli zagotoviti praktičnost. 

 Poglavje “Teorija v praksi” pa vključujejo zgodbe iz medgeneracijskega konteksta. 

Vabimo vas, da obiščete našo e-platformo (ge-in.elogos.cloud), kjer je na voljo dodatni učni material. 

Upamo, da boste s pomočjo tega priročnika prišli do novih navdihov in idej in da se boste prepoznali 

v vlogi potencialnega izobraževalca, specializiranega na področju medgeneracijskega učenja.  

https://ge-in.elogos.cloud/
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Teoretični temelji: karakteristike ”medgeneracijskih programov” 
Avtorja: Matteo Cornacchia in Malavika Jaikumar 

 

Prisotnost dveh univerz (Univerza v Trstu in Univerza Vzhodne Finske) v “Ge&In” projektnem 

partnerstvu je omogočila razvoj in izmenjavo skupnega teoretičnega ogrodja medgeneracijskega učenja 

(MU), ki se ravno tako nanaša na vsebino in aktivnosti, vključene v ta priročnik. Glavne točke so na 

kratko opisane v nadaljevanju.  

Kaj je medgeneracijsko učenje (MU)? 

Glede na definicijo Mednarodnega UNESCO konzorcija za medgeneracijske programe lahko MU 

definiramo kot pristop, čigar namen je  “namenska in stalna izmenjava virov in učenja med starejšimi in 

mlajšimi generacijami.” Seveda gre za zelo širok koncept, čigar namen je še posebej poudariti vključenost 

različnih generacij in možnost oblikovanja učnega procesa med njimi.  Če upoštevamo ta opis, se 

pravzaprav ne razlikuje veliko od drugih oblik izobraževanja in učenja, ki tudi vključujejo ljudi različnih 

generacij. To lahko preprosto ponazorimo z dvema izrazoma, ki sta značilna za učne odnose, kot odnos 

starš-otrok ali učitelj-otrok, ki vključujeta medgeneracijsko dinamiko. Vendar pa, na kar nas opozarja 

pomembna literatura, moramo stvari bolj jasno definirati.  

Začnemo lahko z izjavo, da se, ko govorimo o medgeneracijskem učenju, večinoma nanašamo na 

nebiološke odnose med  ne-sosednjimi generacijami; to takoj obrne fokus interesa iz konteksta 

družine na družbeni kontekst, kar razširi perspektivo na aktivnosti, ki naslavljajo skupnost in ki se 

izvajajo glede na paradigmo “družbenega kapitala” . 

Drugo dejstvo, ki je tesno povezano s tem vidikom, je to, da je zagon medgeneracijskih aktivnosti v 

interesu javnosti (in ne le v interesu sodelujočih strani). Čeprav drži, da je samo izobraževanje 

politični fenomen, to še bolj drži, ko se nanj gleda iz vidika vizije skupnosti in socialne politike. 

Kovanje povezav med mlajšimi generacijami in starejšimi sektorji prebivalstva pomeni spodbujanje 

odnosa skupne odgovornosti, kar je osnova za vsako obliko spodbujanja  “aktivnega državljanstva”. 

In navsezadnje, če govorimo o učinkovitem MU-ju, je ključnega pomena zagotoviti vzajemne koristi. V 

bolj tradicionalnih odnosih v izobraževanju je običajno izobraževalec (odrasla oseba) tista, ki pomaga 

učencu pri učenju s pomočjo enosmernega modela. Po drugi strani pa imajo zaradi vzajemne izmenjave 

lahko pri medgeneracijskem učenju korist vse sodelujoče generacije. 

Formalno, neformalno in vseživljenjsko učenje 

Ker iniciative MU-ja poskušajo spodbuditi povezavo med ne-sosednjimi generacijami in je njihov cilj razvoj 

skupnosti, lahko kontekste in vrste aktivnosti v glavnem  uvrstimo med “neformalne” ali “vseživljenjske”. 

Tu lahko omenimo Memorandum o vseživljenjskem učenju iz leta 2000, ki ga je promovirala Evropska 

komisija. Pravi, da “formalno učenje poteka v institucijah za izobraževanje in usposabljanje, ob 

zaključku udeleženci prejmejo javno veljavno potrdilo in kvalifikacije”; “neformalno učenje se izvaja 

vzporedno z glavnim izobraževalnem sistemom in ob zaključku udeleženci običajno ne pridobijo 

javno veljavnih certifikatov ”; “vseživljenjsko učenje pa je naravni spremljevalec v vsakdanjem 

življenju in ni nujno namerno, včasih pa niti sami posamezniki ne prepoznajo, da prispeva k njihovem 

znanju in veščinam ”. 

V osnovi se aktivnosti MU-ja lahko strukturirane in načrtovane, vendar njihov namen ni usposobiti 

ljudi za pridobitev določenih veščin ali da ljudje pridejo do kvalifikacij in certifikatov. Učenje v 

medgeneracijskem kontekstu v osnovi temelji na delitvi izkušenj med različnimi generacijami z 

namenom večje osebne in družbene rasti. Glavni namen programov medgeneracijskega učenja je, da bi 
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želja po interakciji z ljudmi drugih generacij postopoma postala navada, da bi dajala občutek 

pripadnosti skupnosti in da bi omogočala način učenja v vsakdanjem življenju.  

Primerjava z eksperimentalnim učenjem in s konstruktivizmom  

“Neformalna” narava MU-ja postavlja to vrsto pristopa na stopnjo situacijskega učenja oz. z drugimi 

besedami učenja, ki je lažje zaradi dejanskih aktivnosti, s pomočjo katerih učeči se izkusi proces iz prve 

roke, aktivno, z uvajanjem svojih virov in veščin. Ta način lahko kategoriziramo v modelu 

eksperimentalnega učenja, h kateremu so prispevali številni strokovnjaki na področju izobraževanja ter 

psihologi, kot na primer  John Dewey in Jean Piaget. Ravno tako ga lahko uvrstimo v širšo filozofsko 

paradigmo konstruktivizma, kjer je znanje proces konstruiranja realnosti. Z drugimi besedami, z MU-

jem se ljudje ne učijo zato, ker jih nekdo nečesa uči, (učitelj), ampak zato, ker imajo priložnost dejanske 

izkušnje skupaj z osebo iz druge generacije, s katero postanejo prenosniki in prejemniki spremembe v 

perspektivi in pomenu.    Izkušnja in konstruiranje realnosti sta stebra medgeneracijskih programov, saj gre 

za  vedno dostopen način, ki omogoča, da postanejo odnosi med generacijami avtentično generativni, tako za 

posameznike kot tudi za kontekste, v katerih živijo.  

 

Dodatne implikacije: storitveno učenje 

MU, še posebej vidik učenja v situacijah, ki so v pomoč drugi generaciji (še posebej starejšim), ima 

veliko podobnosti s storitvenim učenjem (SU). SU, ki se večinoma uporablja v šolskih (formalnih) 

kontekstih, je pristop, ki omogoča učenje v kontekstu vsakdanjega življenja in se osredotoča na razvoj 

multidisciplinarnih, medsektorskih poklicnih veščin, ki so oblikovane tako, da učečemu se omogočajo 

aktivno vlogo. V praksi so to podporni programi, v katerih se potreba lokalnega okolja ali skupnosti 

preoblikuje v priložnosti za mlade ljudi in meri njihove zmožnosti na avtentičen način ter prenese 

njihovo pridobljeno znanje v učinkovito ravnanje.    V tem primeru je podobnost MU v tem, da sta oba 

ta pristopa aktivni metodi, ki temeljita na tem, da učeči se prevzame vodilno vlogo s podporno 

dinamiko, kjer je učenje – v vseh svojih oblikah – generirano skozi sprejemanje odgovornosti za 

dobrobit drugih. 
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Družbeno stanje duha v 
sodelujočih državah 

 
 

Družbeno stanje duha v Italiji 
Avtorja: Gina Chianese & Elisabetta Madriz 

 
 

Prebivalstvo: pregled 

Iz ISTAT statistike (2018) “Noi Italia”  je razvidno, da ima Italija okrog  60,000,000 prebivalcev.  

Število prebivalstva je leta 2018 upadalo, medtem ko se je povečalo število priseljencev. Rodnost se je 

znižala: leta 2018 je bilo zabeleženih 449,000 rojstev (9,000 manj kot prejšnji zabeležen minimum).  

Stopnja rodnosti je bila 1.32 otroka na žensko v sorazmerju s preteklimi leti, medtem ko se povprečna 

starost še naprej povišuje in je trenutno 32 let. Stopnja rodnosti je precej pod “pragom prirastka”, ki bi 

zagotovil generacijski prirastek. 

Število starejšega prebivalstva ter indeks staranja naraščata. Od 1. januarja 2019 je v Italiji okrog 

14,000 ljudi, ki so dočakali starost 100-ih let (85 % od tega je žensk). V desetih letih (2009 – 2019) je 

število oseb, ki so dosegle 100 let, naraslo i1 11 tisoč na več kot 14 tisoč. Največji delež oseb, starih 

105 let in več, prebiva v severnem delu Italije (ISTAT, 2019). 

Če povzamemo, od 1. januarja 2019 je število oseb, starih nad 65 let, 13.8 milijonov, kar predstavlja 

22.8% celotne populacije. Število mladih do 14 let je okrog 8 milijonov (13.2%), procent aktivnega 

prebivalstva pa je 64% celotne populacije, kar znaša okrog 38 milijonov ljudi.  

Tem podatkom je potrebno dodati še podatke BES ankete – Pravična in trajnostna blaginja - (BES, 

2018). Ta raziskava je zabeležila sliko progresivnega črpanja družbenih odnosov in prispevanja ljudi k 

skupnosti: politično udejstvovanje je doseglo novo najnižjo stopnjo (59.4%, –3.4 procentov točk v 

primerjavi z 2016), ravno tako pa sta se znižala prijateljstvo in starševsko mreženje. Delež prebivalstva, 

ki pravi, da imajo mrežo sorodnikov, prijateljev ali sosedov, na katero se lahko zanesejo je znižal iz 

81.7% na 80.4%. 

Medgeneracijsko učenje v Italiji 

Leto 2012 je bilo proglašeno za  “Evropsko leto aktivnega staranja in medgeneracijske 

solidarnosti”. Končno poročilo evropskega leta navaja, da se je največ aktivnosti, katerih namen je bil 

spodbujanje povezave med generacijami, izvedlo skozi iniciative, ki so jih implementirale evropske države. 

Italija je implementirala zahteve Evropskega leta skozi 86 različnih iniciativ, s poudarkom na izmenjavi 

znanja in izkušenj, z namenom spodbujanja povečevanja informacij in zavedanja pri državljanih. V tem 

kontekstu je Predsedstvo sveta ministrov leta 2012 financiralo  “Nagrado za Evropsko leto aktivnega 

staranja in medgeneracijske solidarnosti” in ob tem nagradilo najzaslužnejše iniciative ter 

financirala implementacijo novih.  Zahvaljujoč tej nagradi je bilo financiranih 49 projektov, 

namenjenih aktivnemu staranja ter medgeneracijski izmenjavi.. Vendar so se vrednosti 

iniciativ, ki temeljijo na vzajemni povezavi med generacijami, kot tudi oblikovanje novih 

oblik družbene vrednosti in ne le preproste dodatke virov, v zadnjih 15 letih zelo razširile po 
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Italiji, tudi izven iniciativ, ki so povezane z Evropskim letom, kar je omogočilo pojav novih 

iniciativ, ki temeljijo na medgeneracijski izmenjavi.  Najbolj strukturirane oblike so najbolj 

pogoste v severnem delu Italije, predvsem zaradi dejstva, da so politike v povezavi z 

dobrobitim državljanom vedno dajale veliko pozornostih dvema poloma življenjskega cikla, 

torej otroštvu in tretjemu življenjskemu obdobju. Obenem so prisotne aktivne politike na 

področju storitve varstva otrok že od poznih 70-ih kot legalni aparati, ki omogočajo razvoj 

pedagoških in kulturnih metod na področju varstva otrok v starostnem obdobju od 0 do 6 

let. Obenem je vse večje število natančnih študij o staranju in prilagajanju kvalitete ustanov 

za varstvo in nego starejših omogočilo prve eksperimente na področju medgeneracijskega 

učenja v prvem desetletju tega tisočletja.  

 
Trenutno je možno različne izkušnje razdeliti na 4 področja intervencij:  

 

» občasne aktivnosti: nanašajo se na medgeneracijske teme in delovne metode, vendar se 

izvajajo občasno; 

» pol - strukturirane aktivnosti: te imajo povezavo z medgeneracijskimi temami, čeprav nimajo 

nikakršne stalne in metodološko podprte strukture; 

» medgeneracijski centri: gre za ustanove s kontinuiranimi medgeneracijskimi aktivnostmi 

na osnovi svoje teorije in jasnim ter nenehno razvijajočim se metodološkim pristopom; 

» izkušnje na področju namestitve in skupnosti: vključujejo ključne elemente teoretičnega 

medgeneracijskega pristopa, vendar so umeščeni v vidike urbane regeneracije, socialnih 

namestitev ter skupnosti. 
 

Družbeno stanje duha na Finskem  
Avtorica: Raisa Laukkanen, Citizen’s Forum 

 
 

Prebivalstvo: pregled 

Konec leta 2019 je bilo število prebivalcev na Finskem okoli 5,525,000. Število prebivalstva nad 65 let 

je bilo okrog 1,231,00, število prebivalstva pod 15 let pa okrog  871,000. 

Medgeneracijsko učenje na Finskem 

V finski družbi in politiki se koncept generacij običajno uporablja v dveh kontekstih. Po eni strani 

naslavlja osebe, ki so bile rojene v obdobju med 1945–1950, kot ´baby boom´ generacija. Do leta 2018 

je šlo za največjo skupino in jo ljudje tudi najlažje prepoznajo, ali zato, ker spadajo v to generacijo ali 

pa zato, ker vedo, na kaj se izraz nanaša.  

Večje starostne skupine so najpogosteje omenjene kot generacije v medijih, politiki in javnih 

razpravah. Običajno so omenjene v kontekstu rastoče potrebe po javni storitvah in vzdrževanja 

neenakomernega razmerja odvisnosti , saj se stopnja rodnosti na Finskem v zadnjih desetletjih znatno 

zmanjšuje. Ker je koncept generacij sam po sebi političen, so odnosi in interakcija te generacije in 

nove generacije polni idej o soočanju in ločevanju.   

Po drugi strani pa so generacije in še posebej medgeneracijskega v družinskem kontekstu osnovni 

koncepti pri raziskavah in anketah o ključnih faktorjih družbene izključenosti, nizke stopnje izobrazbe in 

mentalnih težav. V tem kontekstu se generacije smatrajo kot trdno povezane, glede na raziskave pa se  

skozi medgeneracijsko učenje  prenaša veliko neželenih elementov.  Posledično se velik pomen namenja 
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trudu za prekinitev negativne verige s pomočjo sredstev javnega sektorja.  Prednosti  medgeneracijskega 

učenja in interakcije so prepoznali na področju zdravstvene oskrbe in  tretjega sektorja. Aktivnosti  

spodbujanja medgeneracijskega učenja se odvijajo večinoma  v fokusiranih projektih, pozitivne lastnosti 

pa  so konkretizirane predvsem v hiperlokalnem kontekstu.
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Družbeno stanje duha v Romuniji  
Avtorica. Anca Mile, ACTA 

 
 

Prebivalstvo: pregled 

Število prebivalstva v Romuniji je glede na podatke Nacionalnega inštituta za statistiko iz leta 2017 

22,201,702. Skoraj četrtino prebivalstva predstavljajo osebe nad 60. V zadnjih 10-letih je prišlo do stalnega 

povišanja števila oseb v tej starostni skupini. Naraščajoče število starejših v romunsko družbo vnaša počasne, a 

pomembne spremembe v odnosu do te starostne skupine. 

Medgeneracijsko učenje v Romuniji  

Medgeneracijsko učenje je novost v Romuniji, vsaj v formalni obliki. Demokratično državljanstvo in 

participativen razvoj sta koncepta, ki sta se šele pred kratkim začela oblikovati v tranzitni romunski 

družbi. 

Ko govorimo o medgeneracijskem učenju, moramo upoštevati veliko luknjo med vključenimi 

generacijami, ki se ne nanaša le na samo starost, ampak tudi na družbeni kontrast med vključenimi 

generacijami. 

Na eni strani imamo starejše, ki so bil rojeni in vzgojeni v totalitarnem komunističnem režimu z 

izkrivljenim sistemom družbenih vrednosti, kjer so vsi vohunili za vsemi, kar je privedlo do 

pomanjkanja zaupanja in sodelovanja med člani družbe. Družbeno zaupanje, spontane asociacije ter 

družbena participacija so bili tuji pojmi do leta 1990. In čeprav je minilo že 30 let, je proces 

prestrukturiranja družbe dokaj počasen in nedosleden.   

Krhka demokracija v Romuniji, ki se je pričela oblikovati v 90-ih, je s sabo prinesla masivno zmedo v 

družbi. Nenadna sprememba družbenih odnosov, potreba po tolerantnosti in sprejemanju so še vedno, 

30 let po revoluciji, težko sprejemljive pri nekaterih starejših članih družbe. 

Na drugi strani imamo mlajšo generacijo, rojeno v sodobni demokratični družbi, ki ne razume 

geografskih omejitev. Gre za generacijo, rojeno v digitalni dobi, katerih potrpljenje v povezavi z 

majhnimi stvarmi je omejeno in katerih odvisnost od pripomočkov je včasih zaskrbljujoča. Med temi 

generacijami je 40-50 let razlike, razlika med odnosi in družbenimi vrednotami pa so ogromne.   

Vendar pa se s to medgeneracijsko luknjo na družbeni ravni trenutno ukvarja niz akcij na lokalni in 

nacionalni ravni. Izvedeno je bilo veliko projektov na področju vseživljenjskega učenja in  

izobraževanja odraslih, ki naslavlja to temo, rezultat tega pa so akcije na lokalni ravni, kjer je 

medgeneracijsko učenje postalo učinkovito orodje. 
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Večina programov se osredotoča na aktivnosti starejših. Obstaja le malo primerov rednih tečajev, kjer je 

medgeneracijsko učenje na polno prisotno. Obstaja še veliko prostora za izboljšanje in inovacijo v 

smislu opolnomočenja generacij pri ustvarjanju toka učenja, ki poteka v obeh smereh. 

 

Družbeno stanje duha na Poljskem  
avtorica Aleksandra Piłat, Autokreacja Foundation 

 
 

Prebivalstvo: pregled  

Glede na statistiko na Poljskem za leto 2017 je bilo na Poljskem  37,8 milijonov ljudi s povprečno 

starostjo 41.6, indeks rodnosti pa je bil 1.30. Leto kasneje, leta 2018, je število oseb bilo znova 

37,800,000, povprečna starost je bila 41.9, indeks rodnosti pa  1.29. Kot lahko vidimo, statistika kaže, 

da je tri leta stopnja rodnosti takšna, da ne more nadomestiti generacijsko zamenjavo, indeks starejših 

pa v družbi raste.   

Medgeneracijsko učenje na Poljskem  

Projekti in ideje medgeneracijskega učenja in izobraževanja temeljijo na različni projektih, 

implementiranih v 60-ih in 70-ih letih, kjer so starejše generacije skrbele za otroke in mladino z učnimi 

in duševnimi težavami in primanjkljaji. Sčasoma so se programi razširili na samopomoč odraslih in 

starejših. Od 1980-ih dalje lahko opazimo rastoče število raziskav in diskusij o nujnosti razvoja 

medgeneracijskega učenja in medgeneracijskih praks  v poljskem visokošolskem izobraževalnem 

sistemu. Politične spremembe v poznih 80-ih in 90-ih so vplivale na družbeno in kulturno oblikovanje 

države, ki je izkoristila  medgeneracijsko učenje, predvsem na področju interdisciplinarnega 

visokošolskega izobraževanja, kot na primer pri pedagogiki, gerontologiji, sociologiji, psihologiji, negi, 

medicini in kulturni antropologiji.   

Glede na cilje medgeneracijskega učenja lahko opazimo povečanje števila izobraževalnih ustanov, 

socialnih centrov, kulturnih institucij, knjižnic, cerkev, bolnišnic in zdravstvenih centrov, ki delujejo na 

lokalnem, nacionalnem in mednarodnem nivoju na področju promocije in izvajanja medgeneracijskega 

učenja in integritete. Do povečanja števila formalnih iniciativ medgeneracijskega učenja je verjetno 

prišlo predvsem zaradi oblikovanja in implementacije politik starejših v naši državi, pa tudi zaradi 

raznolikosti novih aktivnosti, ki so se pojavile leta 2012 v sklopu leta aktivnega staranja in 

medgeneracijske solidarnosti, ter izkoriščanja projektov, financiranih s strani EU, ki naslavljajo starejše 

prebivalstvo (npr. Evropski socialni sklad). Primer formalnega medgeneracijskega izobraževanja so 

aktivnosti v sklopu projekta Medgeneracijska akademija aktivnosti – Izkušnje povezujejo generacije, ki 

je potekal v obdobju 2012-2013, ustanovljene pa so bile tudi Medgeneracijska univerza, Univerza za 

tretje življenjsko obdobje ter Otroška univerza.  

 

Medgeneracijsko izobraževanje omogoča ljudem, ki prihajajo iz različnih generacij, da se spoznajo 

med sabo ter zmanjšuje stereotipe, ki še vedno obstajajo v mentaliteti družbe. Ti stereotipi se pojavljajo 

tako pri mladih v povezavi s starejšimi in starostjo, kot tudi pri starejših v odnosu do mladih.  
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Družbeno stanje duha v Sloveniji  
Avtorica: Mojca Vukovič 

 
 

Prebivalstvo: pregled 

Glede na Statistični urad Republike Slovenije dne 1. julija 2019 je bilo število prebivalstva v 

Sloveniji 2,089,310. Povprečna starost prebivalstva v Sloveniji je 43.4. 15.1%  prebivalstva je starega med 0 do 14 let, 

64.9% prebivalstva je starega med 15 do 64 let, 20% oseb v Sloveniji pa je starih nad 64 let. 

1.januarja 2019 je imela Slovenija 2,080,908 prebivalcev, kar je  14,000 več kot eno leto poprej. Leta 

2018 je število prebivalstva v Sloveniji upadlo, vendar pa je prišlo do porasta v številu tujcev za 6,6%.  

Slovenija je na seznamu držav, kjer se prebivalstvo stara najhitreje, na tretjem mestu. Statistike kažejo, da je vsak peti 

državljan Slovenije star nad 65 let. Če se bo ta trend nadaljeval, bo procent ljudi nad 65 let predstavljal 25% 

prebivalstva do leta 2030, leta 2050 pa bo vsak tretji prebivalec Slovenije star nad 65 let.  

Medgeneracijsko učenje v Sloveniji  

Leta 2007 je Slovenija oblikovala Strategijo varstva starejših – solidarnost, sobivanje ter kvalitetno 

staranja prebivalstva. Osnovni cilj je povezati storitve vladnega sektorja z ekonomijo in družbenimi 

tretjim sektorjem, in sicer tako, da se dviguje nivo solidarnosti in kvalitete človeškega sobivanja med 

tretjo, srednjo in mlajšo generacijo in se zagotavlja kvalitetno staranje in oskrba hitro naraščajoče 

starejše generacije. Istega leta so ustanovili Svet Vlade republike Slovenije, ki bi pomagal doseči cilje 

strategije.   

Obstaja veliko organizacij in dogodkov, ki pokrivajo področje medgeneracijskega sodelovanja v 

Sloveniji, vključno s Slovensko filantropijo (prostovoljsko organizacijo), Zvezo društev za socialno 

gerontologijo Slovenije, univerzami za tretje življenjsko obdobje po Sloveniji, Festivalom za tretje 

življenjsko obdobje, ki ga organizira Slovenska univerza za tretje življenjsko obdobje, in tako dalje.    

 

Leta 2014 je bilo v Sloveniji ustanovljenih 15 medgeneracijskih centrov kot rezultat razpisa na 

Evropskem socialnem skladu v sodelovanju z Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport. Gre za 

5-letni program za informiranje, ozaveščanje, svetovanje in izobraževanje vseh generacij in nudenje 

podpore ter preprečevanje družbene izključenosti vseh ranljivih skupin. 
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Praktična orodja in aktivnosti 
V tem poglavju vam predstavljamo primere, kako izpeljati medgeneracijske učne aktivnosti. 

Praktična orodja in aktivnosti so opisani v razpredelnicah, da bi zagotovili večjo praktičnost. 

Naslednje poglavje z naslovom  ”Teorija v praksi”  pa opisuje izkušnje iz izvedb opisanih aktivnosti. 

 
 

Srečanje: ”Nazadnje, ko...” – Vaja za ogrevanje v medgeneracijski skupini  

Izvajalec  Skupinski inštruktor, učitelj 

Posebne 
zahteve, ki 
jih je treba 
upoštevati  

 
To je vaja za ogrevanje skupine, v kateri bodo člani skupaj izvajali aktivnosti medgeneracijskega učenja. 
Fokus je bolj na orientaciji kot na rekreaciji.  

Načrtovanje in 
priprava  

Na voljo naj bo dovolj prostora, da se lahko vsi premikajo naokoli, tako da pari ne bodo preblizu en 
drugemu.  

Metode Orientacija glede teme s kratko razpravo in preprosto dramsko vajo.  

 
Ključni cilji  

1. Seznanitev skupine s temo medkulturnega učenja 

2. Prebijanje ledu in začetek interakcije  

3. Spoznavanje ljudi med seboj  

 
Prednosti  

1. Boljše poznavanje teme v skupini 

2. Bolj sproščena skupina 

3. Skupina se bo počutila bolj povezano 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . nadaljevanje na naslednji strani  
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nadaljevanje s prejšnje strani  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

Srečanje: ”Nazadnje, ko...” – Vaja za ogrevanje v medgeneracijski skupini 

Trajanje Aktivnost Pripomočki Namen 
aktivnosti   

Dodatne 
opombe  

 
 

 
3 minute  

Navodila skupini:  Postavite se v vrsto 
glede na starost/letnice rojstva; to 
naredite v tišini, brez govorjenja. Da 
ugotovite, kje je vaše mesto v vrsti, 
uporabite roke ali govorico telesa. Naj 
vam ne bo nerodno – vsaka starost je 
ustrezna in pomembna. Tvorite pare 
(ali skupine po tri) z osebo, ki vam je 
najbližje.  

  
 

Oblikovanje parov za 
razpravljanje. 

 

 
 

 
3 minute 

Navodila skupini: z osebo, s katero 
ste v paru, razpravljajte 3 minute: 
katera je zadnja stvar, ki ste se je 
naučili od nekoga, ki prihaja iz druge 
generacije kot vi? Lahko na primer 
gre za družbeno veščino, tehnološko 
veščino, zmožnost razumevanja 
nekega fenomena (kognitivna 
veščina), komunikacijska veščine, 
učno veščino in podobno.  

  
 

Deljenje učnih 
izkušenj in 
spoznavanje 
konceptov in osebe, s 
katero ste v paru.  

 

 

 
2 minuti 

Navodila skupini: V 2 minutah s svojim 
partnerjem naredite načrt in oblikujte 
nepremični kip, ki na določen način 
opisuje / predstavlja razliko med vašo 
generacijo in generacijo vaših staršev. 
Kipi so nemi in nepremični – se ne 
premikajo. 

  
Aktivacija 
razmišljanja in 
kreativnosti v 
povezavi s temo, 
spodbujanje 
skupinskega dela. 

 

 
 

5–10 minut 

Navodila skupini: udeleženci si 
ogledajo vsak posamezni kip in 
poskušajo ugotoviti razlike med 
generacijami, ki jih vsak kip 
predstavlja.  

 Aktivacija 
razmišljanja in 
procesiranja teme 
skupaj, spodbujanje 
zabave v skupini. 

 

 

Rezultati in/ali 
pridobljene 
veščine  

 
Sodelovanje/veščine skupinskega dela  

Orientacija/osre
dotočenje na 
temo 

  

Orodja za 
evalvacijo  

Skupina naj bi pri izvajanju skupinske naloge delovala bolje in bolj učinkovito po vaji za ogrevanje. 
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Srečanje: Pedagoška metoda za predstavitev storitvenega učenja 

Izvajalec  Učitelj / izobraževalec 

Posebne 
zahteve, ki 
jih je treba 
upoštevati  

 
Srečanje se osredotoča na to, da se udeleženci seznanijo s konceptom storitvenega učenja, s teorijo 
o metodi in primeri praktične uporabe te vrste učenja. 

Načrtovanje in 
priprava  

» Oblikovanje konteksta s pomočjo skupinske aktivnosti 

» Skupine 3-4 učencev 

» Vsaka skupina prejme kartonast plakat, barvne markerje / flomastre, samolepilne lističe 

Metode 1. Vsaki skupini se predstavi hipotetični družbeni scenarij skupaj z vprašanji v tiskani obliki.  

2. Namen naloge je spodbuditi učence k 15-minutnemu zbiranju in soočanju idej, s pomočjo česar bi 
prišli do možnih rešitev scenarija in ustvarili manjšo projektno idejo, kjer se lahko implementirajo 
rešitve. 

3. Nato svoje ideje in rešitve prikažejo na kartonastem plakatu s pomočjo dodatnih 
pripomočkov.  

4. Na koncu povabite učence k refleksiji o celotni aktivnosti. Vodena vprašanja za to so prikazana na 
velikem zaslonu. 

Primer družbenega scenarija in dodatnih vprašanj: 
V vašem domačem kraju poteka javna debata o aktivnostih za prosti čas za mlade. Pred kratkim so 
mladi doma in v šolah izrazili, da je v mestu na voljo premalo prostora in aktivnosti zanje. O tem 
se je razpravljajo tudi v lokalnem časopisu. V zadnjih nekaj letih je bilo v mestu narejenih veliko 
izboljšav za družine z majhnimi otroki, starejše ter kolesarje, ki se vozijo v službo s kolesom, nič 
pa ni bilo narejenega konkretno v povezavi s šolskimi otroki ter mladimi. 

 
Vprašanje: Kako bi lahko vi in drugi prebivalci začeli reševati to situacijo? 

 
Ključni cilji  

1. Skupinsko delo 

2. Stimulacija kritičnega razmišljanja, reševanja problemov 

3. Spodbujanje učenja z delom 

4. Refleksija po aktivnosti  

 
Prednosti  

1. Skupno učenje, skupinsko delo, toleranca in spoštovanje en do drugega, boljša medosebna 
komunikacija  

2. Zavedanje družbene situacije, občutek državljanske domišljije in kreativnosti, kritično 
razmišljanje, kulturna osveščenost  

3. Stimuliran občutek empatije, altruizma, samozavedanja (v povezavi z odzivom na scenarij) 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . nadaljevanje na naslednji strani  
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nadaljevanje s prejšnje strani . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

Srečanje: Pedagoška metoda za predstavitev storitvenega učenja 

Trajanje Aktivnost Pripomočki Namen 
aktivnosti   

Dodatne 
opombe  

 
5 minute 

 
Oblikovanje skupine in zbiranje 
materiala za predstavitev 

Kartonasti plakati, barvni 
flomastri, samolepilni lističi 
(v dveh različnih velikostih)   

 
Skupinsko delo  

 

 
 

15 minut 

 
 

Branje scenarija, 
razmišljanje in 
razpravljanje, oblikovanje 
predstavite 

Polovica A4 lista, na 
katerem je natisnjen 
hipotetični scenarij.  

Opomba: Pri roki imejte 
vsaj 10 scenarijev, če 
boste imeli veliko 
skupino učencev 

 
 

Stimuliranje 
kritičnega 
razmišljanja, 
reševanje 
problemov. 

 

5–7 minut 
Predstavitev in deljenje 
refleksij 

   

10 minut Splošna razprava 
Vprašanja za refleksijo so 
prikazana na velikem 
zaslonu.  

  

 

Rezultati in/ali 
pridobljene 
veščine  

Razen tistih, ki so omenjene v okvirju Prednosti, so pridobljene veščine subjektivne. Spodbujajte 
učence, da delijo svoje osebne vidike med splošno razpravo 

Orodja za 
evalvacijo  

Izvajalec aktivnosti ne oceni plakate in skupinsko delo. Pri skupinski razpravi so vam lahko v 
pomoč naslednja vprašanja: 

» Kakšna je bila reakcija vaše skupine na situacijo in nalogo?  

» Kako ste pristopili k projektu?  

» Kaj ste se naučili med delom s člani skupine? Ste pridobili kakšne nove veščine?  

» Kakšne so vaše osebne refleksije po zaključku aktivnosti? 
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Srečanje: Projektno učenje (PU) 

Izvajalec  Učitelj / izobraževalec  

Posebne 
zahteve, ki 
jih je treba 
upoštevati  

Gre za primer projektnega učenja. Ta metoda se lahko uporablja v formalnem in neformalnem 
izobraževanju. Trajanje te metode je lahko od nekaj tednov do nekaj mesecev, odvisno od 
urnika tečaja in organizacije. 

Načrtovanje in 
priprava  

Priprava navodil in časovnic za metodo, primernih za vaše izobraževalne cilje. 

Prepričajte se, da imajo učenci zadostne veščine za samostojno delo in nekaj predhodnega znanja 
o medgeneracijskem učenju (MU). Projekt bi moral vsebovati element MU-ja, kar pomeni, da bi na 
primer udeleženci izvedeli kaj o življenju ljudi iz drugih generacij, se naučili veščin od ljudi iz 
drugih generacij in pridobili večje razumevanje o raznolikosti generacij ter potrebah in načinih 
življenja. Vodja aktivnosti lahko da učencem na voljo primere prejšnjih projektov in nekaj 
praktičnih orodij za komunikacijo ter organizacijo. Za to metodo je priporočeno skupinsko delo. 

Metode Projektno učenje. Učni cilji se nanašajo na projektno delo in medgeneracijsko učenje. Učenci načrtujejo in 
implementirajo projekt iz resničnega življenja, ki je v povezavi z medgeneracijskim učenjem.  Cilj 
projekta naj bo reševanje problema. Na primer: ”kako promovirati medgeneracijsko učenje” (Tynjälä, 
Välimaa & Boulton-Lewis 2006, 195). Projekt je lahko na primer dogodek, skupina za diskusije ali 
kuharski tečaj. Učenci naj od učitelja prevzamejo vse praktične zadeve pri nadzoru in poučevanju. 
Po projektu o procesu ustno ali v pisni obliki poročajo ostalim študentom.  Celoten projekt vodijo 
učenci, na voljo se jim dajo le tematsko področje medgeneracijskega učenja ter navodila za izvedbo 
projekta.    

 
Ključni cilji  

» Učenci načrtujejo in implementirajo svoj projekt, v povezavi z medgeneracijskim učenjem 

» Oblikovanje povezave z medgeneracijskim učenjem pri projektnem delu 

» Učenci razvijejo razumevanje in veščine na področju projektnega dela, medgeneracijskega 
učenja ter kritične refleksije 

 
Prednosti  

Projektno učenje je učna metoda, kjer so v glavni vlogi učenci in omogoča učenje na večdimenzionalni 
način. Učenci delajo samostojno, vendar z ustreznimi navodili in svetovanjem s strani učitelja/izvajalca, 
ko to potrebujejo. Med procesom si razvijajo veščine in pridobivajo razumevanje na področju projektnega 
vodenja, sodelovanja in komunikacije, reševanja problemov ter refleksije. Projektno učenje je 
participativen in komunikacijski učni proces, ki omogoča dialoško učenje (Leat 2017, 3–4; 58–84.). Pri 
projektnem učenju sta sam proces in učenje pomembnejša kot sam cilj, čeprav je tudi projekt sam po 
sebi pomemben in mora imeti povezavo z realnim življenjem in dejanski namen.   

 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .nadaljevanja na naslednji strani  
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nadaljevanje s prejšnje strani . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

Srečanje: Projektno učenje  (PBL) 

Faza Aktivnost Pripomočki Namen 
aktivnosti   

Dodatne opombe  

 

 
Prvo srečanje 

Dajanje navodil 
udeležencem o 
splošnih zadolžitvah 
in časovnicah dela. 

 
Prestavitev 
navodil v pisni 
in ustni obliki. 

Zagotavljanje
, da učenci 
razumejo 
metode in da 
lahko 
postavljajo 
vprašanje. 

Zagotovite dovolj prostora, da vam 
lahko učenci postavljajo vprašanja 
in komentirajo. Postavljajte 
vprašanja odprtega tipa, kot na 
primer: »Kaj menite o nalogi??” in 
”Imate kakšna vprašanja na tej 
stopnji?” 

 

 
Drugo 
srečanje/samostojn
o delo 

Odločanje o 
projektu in 
določanje ciljev. 
Učenci pričnejo z 
delom na projektu 
samostojno, vendar 
s podanim ogrodjem  
(IGL). 

Predstavitev 
učencev v 
skladu z 
zahtevami 
projekta in 
pomoč pri 
njihovem 
doseganju 
ciljev. 

 
Pričetek 
projektnega dela v 
skladu s cilji in 
zahtevami.  

Prosite učence, da poročajo o svojih 
načrtih, preden se lotijo aktivnosti, da 
boste zagotovili, da so načrti v skladu s 
cilji programa. Če je potrebno, 
podajte dodatne informacije. Svetujte 
učencem, da si delajo zapiske ali da si 
pišejo dnevnik med procesom. 

 

 

 
Individualno ali 
skupinsko delo  

 
 

Načrtovanje in 
izvedba 
projekta.  

 
Tehnološka orodja 
za komunikacijo 
in organizacijo 
dela. 

 
 

Samostojno delo v 
skladu s podanim 
ogrodjem. 

Udeleženci načrtujejo projekt 
samostojno, imajo pa na voljo 
mentorja, če ga potrebujejo. 
Priporočljivo je, da organizirate 
spremljevalni sestanek, da se 
prepričate, da učenci vedo, kaj 
počnejo in da bodo lahko 
implementirali projekt. 

 

 
 
 

 
Zaključek 

 
 
 
 

Poročanje in 
skupinska razprava. 

 

 
Definiranje, na 
kaj se je treba 
osredotočiti pri 
poročanju in če 
gre za pisno ali 
ustno poročilo. 

 
 

Učenci podajo 
refleksijo o učnem 
procesu, samem 
projektu ter učinku 
projekta.  

Učencem dajte na voljo uvodna 
vprašanja, kot na primer:  

»Kako so se med procesom 
spremenili vaši odnosi ali pogledi 
na svet?   

» Kaj je v projektu potekalo 
dobro? 

» Kaj bi naredili drugače? 

» Kaj novega ste odnesli iz tega 
za vase nadaljnje 
izobraževanje ali delo? Itd.  

Razprava o procesu je izjemnega 
pomena za zagotavljanje 
kvalitetnega učenja.  

 

Rezultati in/ali 
pridobljene 
veščine  

Učenci pridobijo razumevanje in veščine pri naslednjem: 

» reševanju problemov, 

» komunikaciji, 

» organiziranju in oblikovanju urnikov  

» tematskem področju medgeneracijskega učenja  

» globljem razumevanju o lastnih pogledih na svet in pričakovanjih v povezavi z drugimi 
generacijami  
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Orodja za 
evalvacijo  

» Ugotavljanje stopnje znanja s preliminarnim vprašalnikom. 

» Dnevnik učenja za refleksijo o učnem procesu. 

» Poročilo o projektu. Na voljo jim je predloga s specifičnimi zahtevami.  

» Skupinska razprava za omogočanje samoevalvacije in refleksije pri učencih. 

Leat, D. 2017. Enquiry and Project-based Learning: Students, School and Society. Abingdon, Oxon ; New York, NY: Routledge. 

Tynjälä, P., Välimaa, J. & Boulton-Lewis, G. 2006. Higher Education and Working Life: Collaborations, Confrontations and 

Challenges. Oxford ; New York: Elsevier. 
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Srečanje: Sprehod po muzeju 

Izvajalec  Izvajalec ali izobraževalec 

Posebne 
zahteve, ki 
jih je treba 
upoštevati  

V muzej se povabi osebe različnih starosti, nato jih združimo v skupino in jih povedemo na sproščen 
sprehod po razstavi. Skupine so lahko namenoma sestavljene tako, da vključujejo določene starostne 
skupine, lahko pa jih oblikujemo naključno. 

Prisotne starostne skupine imajo učinek na željene cilje vaje. Na primer, če je željen cilj premišljen in 
globok razgovor o temah, predstavljenih v muzeju, bi morali starostne skupine izbrati temu primerno.  

Za spodbujanje dialoga pri tej vaji lahko pripravimo pogovorne kartice z različnimi temami ali 
pripomočke za razgovor. V tem priročniku boste našli set pogovornih kartic z možnimi temami za 
dialoge. Na voljo je tudi prazna kartica, da lahko izvajalci ustvarijo svoje teme in pripomočke. 
Teme pogovora naj se prilagodijo glede na starostne skupine, ki so prisotne pri vaji. 

Načrtovanje in 
priprava  

» Mentor izbere primeren muzej ali razstavo (glede na določene cilje, potrebe ali interese 
razreda/tečajnikov/skupine) in se seznani z razstavo.  

» Mentor razdeli udeležence v skupine po tri (3), skupine naj bodo medgeneracijske (npr. 1 najstnik, 1 odrasel, 1 
starejši), nato jih povabi v muzej.  

» Mentor lahko skupinam da set pogovornih kartic za pomoč pri vzpostavitvi pogovora med udeleženci: 
lahko uporabi splošne pogovorne kartice, lahko pa mentor oblikuje svoje pogovorne kartice glede na 
razstavo in/ali cilje ter potrebe razreda/tečajnikov/skupine. Pogovorne kartice lahko vključujejo 
”enostavne” teme, lahko pa tudi usmerjajo udeležence k bolj globokemu in analitičnemu pristopu do 
muzejske razstave.   

Metode Učenje skozi dialog / učni razgovori, muzejsko učenje 

 
Ključni cilji  

Osnovni cilji  

» Ustvarjanje varnega prostora za odprt pogovor 

» Medgeneracijska interakcija in učenje v obliki izmenjave znanja, idej, vrednot, odnosov, izkušenj in spominov  

» Oblikovanje individualnih in kolektivnih identitet in kultur 

Ostali cilji 

» Spoznavanje vsebine muzeja/teme razstave 

» Spodbujanje zanimanja za kulturo, zgodovino in umetnost  

 
Prednosti  

Vaja sprehod po muzeju omogoča generaciji dokaj spontan in odprt medgeneracijski dialog v okolju, ki 
spodbuja pogovor in učenje. Neformalno okolje in vzdušje spodbudita ljudi, da se poglobijo v razstavo in v 
en drugega. Dialog, notranji in zunanji, umesti udeležence in njihove koncepte o svoji identiteti in kulturi 
v povezavi s samimi sabo ter ostalimi prisotnimi ter vsebino razstave, kar jim omogoča nadaljnjo 
oblikovanje svoje identitete in kulture. Dialog z ostalimi udeleženci in razstavo poveča tudi razumevanje 
med različnimi generacijami in kulturami.  

Pozitivna izkušnja med sprehodom po muzeju lahko spodbudi udeležence, da pogosteje obiskujejo 
muzeje in ostale zgodovinske spomenike. 

 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .nadaljevanje na naslednji strani 
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Srečanje: Sprehod po muzeju  

Trajanje Aktivnost Pripomočki Namen 
aktivnosti   

Dodatne opombe  

 
 
5–10 minut 

 
 

Dajanje navodil 
udeležencem  

 
Ustna ali pisna 
navodila  

Zagotovite, da 
udeleženci 
razumejo, kaj sta 
ideja in namen 
sprehoda po muzeju  

 

 

 
10–20 minut 

 
Udeleženci spoznajo en 
drugega s pomočjo 
intervjuja  

 
 

Natisnjena 
vprašanja za 
intervju  

 
Zagotovite, da se 
udeleženci v skupini 
počutijo dovolj dobro, 
da se lahko 
pogovarjajo med sabo  

Vprašanja za intervju so na voljo 
v tem priročniku. Mentorji lahko 
oblikujejo tudi svoja vprašanja, 
lahko pa uporabijo kakšno drugo 
metodo, s pomočjo katere se 
bodo udeleženci lahko spoznali.  

 
 

 
30–90 minut 

 
 

 
Sprehod po muzeju  

 
 

Muzejska 
razstava, 
pogovorne 
kartice  

 
 

Nanaša se na Ključne 
cilje zgoraj  

Glede na situacijo lahko 
udeležencem damo navodila, da 
v muzeju preživijo omejeno 
količino časa, lahko pa jim 
pustite, da v muzeju prebijejo 
kolikor časa želijo. Uporaba 
pogovornih kartic je izbirna.  

 

 
 

10–20 minut 

 
 

Poročanje  

 Izmenjava misli o 
izkušnji med 
sprehodom po 
muzeju, 
zaključevanje in 
slovo.  

Če mentor želi ovrednotiti in/ali 
raziskati vajo sprehod po muzeju, 
je čas poročanja optimalen za 
zbiranje podatkov ankete ali 
intervjuja.  

 

Rezultati in/ali 
pridobljene 
veščine  

Rezultati: povečano zanimanje za medgeneracijsko interakcijo, zgodovino in kulturno dediščino, večje 
razumevanje drugih ljudi z različnimi ozadji, generacij in kultur.    

Pridobljene veščine: komunikacijske veščine (poslušanje, dialog). 

Orodja za 
evalvacijo  

Ta vaja se lahko ovrednoti z anketami (pred in po sprehodu po muzeju), vprašanji odprtega tipa, intervjuji 
in skupinskimi razpravami. Orodje za vrednotenje je treba izbrati glede na cilje procesa vrednotenja. 
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Srečanje: Krog čustev z Umetniškimi slikami čustev 

Izvajalec  Mentor skupine, učitelj  

Posebne 
zahteve, ki 
jih je treba 
upoštevati  

 
Naloga je vaja za pridobivanje povratnih informacij od skupine ljudi, ki je delala skupaj na kateremkoli 
področju ali je sodelovala na seminarju, tečaju itd.  

Načrtovanje in 
priprava  

Potrebovali boste: 

» Fotografije slik/razglednic/umetnostnih fotografij (ne pozabite na avtorske pravice avtorjev), ki na nek način 
vzbujajo čustva (na primer: ryhmarenki.fi/tunteelliset-taidekuvat Kuvasarja 1, 2 in 3. 
Števil slik je odvisno od velikosti skupine, vendar bi jih moralo biti od 30 do 60 dovolj 

» Dovolj prostora na mizi ali tleh, da lahko istočasno razporedite vse fotografije. 

Metode Tiha refleksija (vsak zase), skupinska razprava  

 
Ključni cilji  

1. Refleksija in spoznavanje predhodne aktivnosti 

2. Razkrivanje udeleženčevih čustev in občutkov v povezavi s predhodno aktivnostjo 

3. Zaupno izmenjevanje misli in čustev v skupini  

 
Prednosti  

1. Uporaba neverbalnega materiala (umetnostnih fotografij) omogoča lažje izražanje čustev, saj 
lahko čustva distanciramo ali zrcalimo s pomočjo fotografij. 

2. Enake priložnosti za deljenje čustev in misli o predhodni aktivnosti 

3. Skupina se bo čutila bolj povezano  

Trajanje Aktivnost Pripomočki Namen 
aktivnosti   

Dodatne 
opombe  

 
3 minute 

Navodila učitelju/mentorju: 
razporedite umetnostne 
fotografije/razglednice po mizi ali po 
tleh.  

 
Umetnostne 
fotografije  

 
Priprava 

 

 
3 minute 

Navodila skupini: izberite 
kartico/fotografijo, ki ne nak način 
opisuje vaša trenutna čustva po 
skupinski aktivnosti (lahko gre za 
kakršnokoli aktivnost). 

  
Aktivacija čustev  

 

 
5–10 minut 

Navodila skupini: oblikujte skupino po 3. 
Eden po eden naj pokažejo fotografijo 
svoji skupini in na kratko opišejo svoja 
čustva. 

 Zaupno deljenje 
čustev in misli, da vsi 
spoznajo čustva 
drugih. 

 

 

Rezultati in/ali 
pridobljene 
veščine  

Refleksija in veščine vrednotenja  Čustvene 
veščine  

Veščine poslušanja  
 

 

https://ryhmarenki.fi/tunteelliset-taidekuvat/
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Srečanje: Drama & uporabno gledališče  

Izvajalec  Učitelj, izobraževalec 

Posebne 
zahteve, ki 
jih je treba 
upoštevati  

Drama & Uporabno gledališče, ki je zasnovano na koncpetu Paulo Freire-rjeve pedagogike 
zatiranih (in gledališča zatiranih  Augusta  Boala).  Uporabno gledališče je izraz, ki je sestavljen iz 
več gledaliških tehnik, ki so nad tradicionalnim razumevanjem gledališča. Ključni element je cilj, ki 
se nanaša na družbene potrebe in prostor, v katerem se nahaja. Meje med odrom in občinstvom so 
zabrisane, igralci in gledalci so skupaj.  

Gre za krovni izraz, ki definira gledališče kot odziv na družbene izzive. 

Načrtovanje in 
priprava  

» Priprava tiskanih navodil o metodi  

» Priprava kraja in prostora (da bosta varna za udeležence)  

» Zagotavljanje materialov  

» Posredovanje potrebnih informacij udeležencem  

» Zagotavljanje udeležbe udeležencev in njihove informiranosti o vaji  

Metode Metodo sestavlja velik del prakse in dramskih vaj iz Gledališča za razvoj v izobraževalnem, 
družbenem in terapevtskem kontekstu. V to pilotsko skupino ni vključen terapevtski koncept, bodo 
pa udeleženci razpravljali o različnih kontekstih, da se bodo zavedali potencialnih tveganj, pa tudi 
prednosti. 

Metoda se uporablja zato, da se testira njena izobraževalna vrednost, še posebej v medgeneracijskem  
učnem okolju. 

 
Ključni cilji  

Medgeneracijsko učenje in dialog  

» pomagata odkriti veščine in vire za medgeneracijsko družbo  

» predstavljata vrednost vzajemnega učenja  

» ustvarjata učno okolje, ki temelji na kreativnosti in svobodi  

» prikazujeta vrednost čuječnosti in učenja ”iz trenutka do trenutka”  

» poudarjata klimo dialoga, spoštovanja in vzajemnosti   

» omogočata razpravo in odprto komunikacijo med udeleženci  

 
Prednosti  

Drama in uporabno gledališče dajeta priložnost za 

» pisanje in uprizarjanje pomembnih zgodb, ki nastanejo med dramskim procesom 

» komuniciranje zgodb, pomembnih za posebne skupnosti  

» razvijanje mehkih veščin in komunikacij  

» raziskovanje abstraktnih konceptov in uporabo podob s pomočjo telesne govorice  

Gre za kanale za izgradnjo medgeneracijskih mostov in spreminjanje perspektiv.  
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . nadaljevanje na naslednji strani 
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Srečanje: Drama & Uporabno gledališče  

Trajanje Aktivn
ost 

Pripomočki Namen 
aktivnosti   

Dodatne opombe  

 
 
 
 
 
 

 
1 ura 

 
 
 
 
 
 
 

Kolumbijs
ka hipnoza  

 
 
 
 
 

 
Ustna ali pisna 
navodila  

 
 
 
 

» različne vloge 
(vloga učitelja 
in vloga 
učenca) 

» navezuje se na 
razpravo o 
medgeneracijs
kem 
kontekstu. 

Razdelite celotno skupino v pare ali pustite, da se 
skupina razdeli sama. 

Vsak par se odloči, kdo v paru je Igralec 1 in 
kdo Igralec 2. 

Partnerji se med sabo pogovorijo o morebitnih fizičnih 
potrebah ali omejitvah, s katerimi se morda danes 
soočajo (npr. ´Danes imam težave z vstajanjem´).  

Določite prostorske parametre, da učenci vedo, kje se 
lahko premikajo, da so njihovi partnerji varni. Nato 
prosite Igralca A, da postavi svojo roko šest palcev 
stran od obraza Igralca B. Recite Igralcu B, naj si 
predstavlja, da ga je roka njegovega partnerja 
hipnotizirala in da jo mora slediti, kamor ga vodi, pri 
tem pa mora ves čas ohranjati razdaljo med obrazom 
in dlanjo.  

Ko se igralec A premika po sobi, mu Igralec B 
sledi. Po določenem času se zamenjata in naj 
vodi Igralec B.  

 
 
 
 

 
30–45 minut 

 
 
 

 
Slikov
no 
gledal
išče – 
Družin
a 

 
 
 

 
Ustna ali 
pisana 
navodila  

 
»improvizacija 

scene glede 
na ustvarjeno 
sliko. 

» razprava o 
različnih vlogah 
likov. 

» analiza 
slike v 
medkulturn
em in 
medgenera
cijskem 
kontekstu 

Posameznik ustvari sliko družine. Ostali 
opazujejo in razmišljajo o tem, kaj na sliki bi 
lahko spremenili.  

To se lahko prilagodi tako, da gledalci 
ustvarijo vnaprej določeno sliko. 

Liki pričnejo z ritmičnim gibanjem, ki 
spremlja njihovo sliko.  

Vsak lik nato doda frazo ali besedo, ki je 
povezana s situacijo na družinski sliki in 
njegovo/njeno osebnostjo.  

Mentor prosi vsak lik, da prikaže gibanje, 
ki bi sledilo originalni sliki. 

 

 Rezultati in/ali  
pridobljene 
veščine  

Rezultati  

» Vzajemno učenje o vrednotah  

» Učno okolje, ki temelji na kreativnosti in svobodi 

» Vzdušje dialoga, spoštovanja in recipročnosti  

Pridobljene veščine  

Komunikacijske veščine (poslušanje, argumentiranje, dialog), veščine nastopanja (telesna 
govorica) 
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Srečanje: Videoposnetek Učenje angleščine  

Izvajalec  Učitelj, izobraževalec  

Posebne 
zahteve, ki 
jih je treba 
upoštevati  

 

Razprava o pomembnosti učenja tujega jezika  

Načrtovanje in 
priprava  

Priprava videoposnetka in vprašanj za debate o videoposnetku 

Metode Uporaba videoposnetka  

 
Ključni cilji  

» Medgeneracijsko učenje in dialog  

» Primerjava različnih učnih metod za učenje tujega jezika  

» Primerjava razlogov za učenje tujega jezika pri otrocih in starejših  

» Učenje novih besed o učnih materialih  

» Spodbujanje razprave in odprte komunikacije med udeleženci  

 
Prednosti  

1. Spoznavanje en drugega  

2. Eliminiranje predsodkov  

3. Večja motivacija za učenje tujega jezika pri otrocih  

4. Učenje novih besed pri tujem jeziku  
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .nadaljevanje na naslednji strani 
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Srečanje: Videoposnetek Učenje angleščine  

Trajanje Aktivnost Pripomočki Namen 
aktivnosti   

Dodatne opombe  

 
 

 
5 minut 

 
Vaja za ogrevanje  

Delo v parih  

» Ena oseba oblikuje 
kratko poved, druga 
oseba jo ponovi od 
zadaj naprej  

  
 

Vaja za ogrevanje in 
igra za stimulacijo 
spomina 

Udeleženci se razporedijo v 
pare, mentor jim razloži, da 
prva oseba v paru oblikuje 
kratko poved, druga oseba pa 
jo ponovi od zadaj naprej. Ko 
prvi v paru oblikuje pet povedi 
in jih druga oseba ponovi, 
zamenjata vlogi.  

 
 

 
10 minut 

 

 
Razprava o razlogih 
za učenje tujega 
jezika 

 

 
Podporna 
vprašanja s strani 
mentorja  

» Vadba govornih 
veščin  

» Spoznavanje en 
drugega  

» Iskanje podobnih in 
različnih razlogov za 
učenje tujih jezikov 
pri različnih 
generacijah  

Starejši in otroci se 
pogovarjajo o svojih razlogih 
za učenje angleščine in 
primerjajo svoje razloge. 
Mentor zapiše razloge. Na 
koncu vaje poskušajo najti 
podobne razloge za učenje 
tujega jezika pri različnih 
generacijah.  

 

 
10 minut 

Razprava o tehnikah, 
ki jih za učenje 
tujega jezika 
uporabljajo starejši 
in otroci  

 
Podporna 
vprašanja s strani 
mentorja 

» Spoznavanje 
novih idej o 
tehnikah učenja 
tujega jezika 
doma  

» Utrjevanje govornih 
veščin 

Udeleženci razpravljajo o 
tehnikah, ki jih uporabljajo 
starejši in otroci v šoli in doma 
– otroci in starejši primerjajo 
učne tehnike v preteklosti in 
danes. 

 

 
5 minut 

Razprava o 
prednostih in 
slabostih učenja 
tujega jezika 

 

 
Podporna 
vprašanja  

» Utrjevanje govornih 
veščin 

»Učenje novih besed  

» Povečana 
motivacija za 
učenje tujega 
jezika  

Mentor spodbuja udeležence, 
da imenujejo prednosti in 
slabosti učenja tujega jezika. 
Mentor naredi seznam obojih. 

 
 

 
10 minut 

 

 
Ogled 
videoposnetka o 
starejšemu gospodu, 
ki se uči angleščino 

 
» Računalnik 

» Internetna 
povezava  

» Projektor 

» Youtube 

» Ponavljanje tehnik 
za učenje novih 
besed  

» Ustvarjanje boljše 
povezave med 
udeleženci s 
pomočjo zabavnih 
aktivnosti 

Udeleženci si ogledajo 
videoposnetek o starejšemu 
gospodu, ki se uči angleščino. 
Mentor prosi udeležence naj 
bodo še posebej pozorni na 
naslednje: tehnike, ki jih 
uporablja gospod, in razloge 
za učenje angleščine. Po 
ogledu videoposnetka 
udeleženci razpravljajo o 
stvareh, ki so jih videli.   

 

Rezultati in/ali 
pridobljene 
veščine  

»  Nove besede v tujem jeziku 

» Izboljšane slušne in govorne veščine  

» Boljše razumevanje razlogov za učenje tujih jezikov v različnih starostih 

» Večja povezanost med udeleženci različnih starosti 

Orodja za 
evalvacijo  

Kratki vprašalniki  
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Srečanje: Šolsko življenje danes in včeraj 

Izvajalec  Učitelj, izobraževalec  

Posebne 
zahteve, ki 
jih je treba 
upoštevati  

» Dve skupini – 7 starih staršev in 12 učencev, 3 mentorji 

» Gre za prvo srečanje  

» Lokacija: šolska knjižnica 

» Trajanje: 1 ura  

Načrtovanje in 
priprava  

Udeležence obeh skupin mentorji prosijo, da pripravijo predstavitve o dejstvih in mnenjih v povezavi s 
svojimi izkušnjami v šoli  

Metode Metoda dialoga, primerjanja, SWOT analiz 

 
Ključni cilji  

» Vzpostavitev mosta med luknjo med generacijami  

» Povečanje medgeneracijske tolerance in razumevanja 

» Seznaniti udeležence s sedanjimi in preteklimi vidiki šolskega življenja 

 
Prednosti  

» Boljše razumevanje sedanjosti v primerjavi s preteklostjo 

» Izboljšana medgeneracijska komunikacija  

» Širša perspektiva o družbenih izzivih v povezavi z bližnjo preteklostjo 

 

Trajanje Aktivnost Pripomočki Namen 
aktivnosti   

Dodatne opombe  

 
15 minut 

Ogled dokumentarca o 
šolskem življenju v 
komunističnih časih. 

Projektor, 
računalnik 

Seznaniti udeležence z 
vidiki bližnje preteklosti. 

 

 
30 minut 

Odprta razprava o 
nekaterih vidikih 
dokumentarca.  

 Povečanje 
medgeneracijskega 
razumevanja in 
tolerance. 

Razprave so živahne, dialogi 
potekajo prosto. 

 
15 minut 

 
Zaključki. 

 
Povečanje 
medgeneracijskega 
razumevanja in 
tolerance. 

Mentor pripravi niz vprašanj 
z namenom oblikovanja 
zaključkov na srečanju. 

 

Rezultati in/ali 
pridobljene 
veščine  

» Obema skupinama se je zdela aktivnost izjemno uporabna in originalna.  

» Povečana toleranca in odprtost 

Orodja za 
evalvacijo  

» Obrazci za povratne informacije  

» Dogovorjena je tema naslednjega srečanja  
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Srečanje: Razprava o poklicih  

Izvajalec  Mentor, učitelj  

Posebne 
zahteve, ki 
jih je treba 
upoštevati  

» priprava podpornih vprašanj za razpravo  

» priprava slikovnega materiala o poklicih za pantomimo 

Načrtovanje in 
priprava  

» Razprava 

» Elementi gledališča (pantomima) 

Metode 1. Medgeneracijsko učenje in dialog  

2. Primerjava poklicev v preteklosti in danes 

3. Spodbujanje komunikacije med različnimi generacijami  

4. Spoznavanje nepoznanih poklicev  

5. Spoznavanje drug drugega  

 
Ključni cilji  

1. Spoznavanje drug drugega  

2. Spoznavanje poklicev, ki so manj popularni in poznani 

3. Boljša komunikacija med različnimi 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . nadaljevanje na naslednji strani 
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 nadaljevanje s prejšnje strani. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

Srečanje: Razprava o poklicih 

Trajanje Aktivnost Pripomočki Namen 
aktivnosti   

Dodatne opombe  

 
 
 

5 minut 

 
 

Aktivnos
t za 
ogrevanj
e 

Ustvarjanje 
zgodbe  

  
 

Vaja za ogrevanje in 
igra za stimulacijo 
spomina 

Udeleženci stojijo pri svojih mizah ali v 
krogu. Prva oseba začne z zgodbo tako, 
da pove eno besedo. Naslednja oseba 
ponovi prvo besedo in doda drugo 
besedo. Tretja oseba ponovi prvo in 
drugo besedo in doda tretjo besedo in 
tako dalje. Namen je dodati smiselne 
besede, s pomočjo katerih se tvori 
zgodba. 

 
 

 
10 minut 

 

 
Razprava o 
poklicih, ki jih 
imajo odrasli ali 
so jih imeli v 
preteklosti. 

 
 

Podporna 
vprašanja s 
strani 
mentorja. 

»Vadba govornih 
veščin  

»Spoznavanje med 
sabo 

» Spoznavanje 
različnih vrst 
poklicev v 
preteklosti  

»Definiranje vseh 
poklicev in njihove 
pomembnosti  

 

 
Starejši oziroma odrasli razpravljajo 
o poklicih, ki so jih opravljali v 
preteklosti ali jih opravljajo še 
sedaj. Dodajo kratek opis poklicev 
in kaj jim je bilo všeč pri njihovem 
delu.  

 

 
10 minut 

 
Razprava o 
sanjskih poklicih 
pri otrocih 

 
Podporna 
vprašanja s 
strani 
mentorja. 

»Vadba govornih 
veščin  

» Spoznavanje drug 
drugega  

»Spoznavanje 
novih, modernih 
poklicev  

Otroci razpravljajo o svojih sanjskih 
poklicih in na splošno o novih poklicih, 
ki obstajajo na trgu dela. S starejšimi 
razpravljajo o tem, če so vsi ti poklici 
obstajali tudi v preteklosti, starejši pa 
spoznajo nekaj več o poklicih, ki jih v 
preteklosti ni bilo. 
 

 
 
 

 
10 minut 

 
 
 
 

Pantomima – 
ugibanje poklicev  

 

 
 
 
 

Fotografije 
različnih 
poklicev. 

 
 

 
»Vadba govornih 
veščin  

»Vadba neverbalne 
komunikacije  

Udeleženci so razdeljeni v skupine po 
štiri, dva udeleženca pripadata eni 
generaciji, dva pa drugi. Vsak 
udeleženec prejme 5 kartic s slikami 
poklicev. En član para poskuša 
pokazati poklic, ki ga vidi na kartici, 
druga oseba v paru pa poskuša uganiti 
poklic. Če ugane, dobi 5 točk. Igra se 
konča, ko so uporabljene vse kartice, 
zmagovalec pa je par, ki je dobil 
največ točk.  
 

 
 

10 minut 

Razprava o 
poklicih in 
novih 
informacijah, 
ki so jih 
pridobili 
udeleženci. 

 
Podporna 
vprašanja s 
strani 
mentorja. 

 
 

»Vadba govornih 
veščin  

Udeleženci razpravljajo o novih 
informacijah, ki so jih pridobili med 
srečanjem, in poskušajo najti 
udeležence v skupini, ki opravljajo 
ali so opravljali enak poklic. 
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Rezultati in/ali 
pridobljene 
veščine  

» Izboljšane slušne in govorne veščine  

» Izboljšane veščine na področju neverbalne komunikacije 

» Večja povezanost med udeleženci različnih starosti 

Orodja za 
evalvacijo  

Kratki vprašalniki.  
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Teorija v praksi 
 
 

Sprehod po Severnokarelijskem muzeju Hilma 
(Joensuu,Finska) 

Ta pilotska študija se je odvijala kot del Ge&In projekta in magistrske naloge spomladi 2019. Cilj 

študije je bilo raziskovanje o tem, kakšni potencialni učni primeri se pojavijo, ko prosite člane 

medgeneracijske skupine, da skupaj obiščejo razstavo v muzeju in se pogovorijo o videnem in svojih 

izkušnjah. Ti učni primeri so bili pregledani tudi iz vidika identitete in kulture: katero so možni načini, 

da ti pogovori v sklopu medgeneracijskega učenja delujejo kot konstruktorji identitete in kulture 

udeležencev? 

V Severnokarelijskem muzej Hilma v Joensuu-ju je bilo povabljenih 17 udeležencev, ki so sodelovali v 

pilotski študiji v mesecu marcu in aprilu 2019. Letnice rojstva udeležencev so se gibale med 1944 in 

2012, udeleženci pa so se razdelili v pet skupin po tri in v en par. Razlika v letih znotraj vsake skupine 

je bila minimalno 7 let2. Nekatere skupine so bile sestavljene iz oseb, ki so se poznale med sabo (npr. 

sorodniki ali sodelavci), v nekaterih skupinah pa so si bili udeleženci tujci. Da bi lahko izvedli študijo 

pogovorov  med udeleženci, smo morali obisk muzeja posneti, zato smo za dovoljenje vprašali 

udeležence, nato pa je vsaka skupina dobila svoj snemalnik, da so lahko posneli svoj sprehod po 

muzeju. Skupni čas posnetkov vseh šestih skupin je znašal preko 9 ur, povprečna dolžina enega 

posnetka pa je bila 1 ura in 30 minut, in sicer od 1ure in 3 minute do 1 ure in 55 minut. Udeleženci so 

odgovorili tudi na nekaj vprašanj odprtega tipa o sprehodu po muzeju po ogledu razstave.  

Muzej smo izbrali zaradi konteksta pilotske študije, saj so muzeji že sami po sebi predstavitve 

različnih kultur in identitet in na ta način nudijo številne priložnosti za zavedno in nezavedne 

oblikovanje identitete v smislu identifikacije samega sebe in razlik med samim sabo in 

predstavljenimi kulturami, identitetami in fenomeni  (Kallio 2009; Urry 1996). V medgeneracijski 

skupini je tako lahko vsak posameznik primerjal svoje izkušnje z vsebino razstave in delil svoje 

izkušnje, odnose in vrednote z ostalimi udeleženci.  

Posnetki se seveda zelo razlikujejo glede na vsebino, pa tudi glede “globine”. V nekaterih skupinah je 

stopnja razprave ostala na preprosti in površinski stopnji, medtem ko so se druge skupine občasno lotile globoke in 

analitične stopnje razprave. Pogovorne kartice, ki so jih imele skupine s sabo med sprehodom po muzeju, so vodile 

udeležence h globokim in bolj analitičnim pogovorom, vendar so jih v skupini bolj malo uporabljali.  Razlog za to 

je bil verjetno v tem, da je bila njihova uporaba povsem prostovoljna in smo jih predstavili kot nekaj, 

kar naj uporabijo, če razprava ne bi stekla spontano.   

 

 

 

1 Tezo piše Sari-Anniina Ikonen kot del svoje magistrske naloge na umetniški smeri na University of Eastern Finland, School of 

Educational Sciences and Psychology.  Delovni naslov tega neobjavljenega dela (v mesecu januarju 2020) je Učni pogovori v muzeju: 

medgeneracijski pristop  

2 Ciljne skupine so bili mladi (15-20 let), odrasli (25–45 let)  starejši  (nad 60 let), dve skupini pa sta imelei tudi zelo mlade 

udeležence, rojene v 2009 in 2012. 
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Do kakšnih učnih primerov je torej prišlo med sprehodi po muzeju? Med obiskom so se udeleženci 

posvetili razstavam (pogledali so si razstavljene reči, prebrali opis na glas in v tišini ter poizkusili nekaj 

interaktivnih elementov) in en drugemu. Te interakcije so spodbudile naslednje:  

» neposredna vprašanja in odgovore; 

» spomine na pretekle izkušnje, ki so jih sedaj delili; 

» razlage osebne zgodovine (npr. družinsko ozadje); 

» povezave med prej pridobljenimi informacijami/znanjem in razstavljenimi eksponati in besedili  

» smešne komentarje in zgodbe. 

Odgovori na vprašanja odprtega tipa po sprehodu po muzeju so razkrili, da so udeleženci smatrali 

prisotnost različnih generacij kot faktor, ki je prinesel raznolikost v pogovore. Mlajši udeleženci so 

poudarili, da so cenili poglede in znanje starejših udeležencev. Ravno tako je bilo zabeleženo, da je 

raznolika skupina spodbudila posameznika k razmišljanju o stvareh, ki bi jih drugače na razstavi spregledal. 

Različni interesi in izkušnje udeležencev – njihovo osebno življenje in pogledi na svet – so imeli učinek na 

to, pri katerih eksponatih so se skupine ustavile in si jih ogledale in o čem so se pogovarjali med sprehodom 

po muzeju.  

Struktura identitete in kulture je postala še posebej očitna med pogovori o osebni zgodovini. Ker je Hilma 

provincialni muzej, prikazuje predvsem (Severno) karelijsko zgodovino od prazgodovine do bližnje 

zgodovine. Nekaj udeležence je pojasnilo, da imajo njihove družine korenine na ruski strani meje, v 

karelijskem območju, ki ga je prevzela Sovjetska zveza po Moskovski mirovni pogodbi leta 1940. 

Razprave o obleganih karelijskih področjih so se neposredno dotaknile teme o identiteti iz perspektive 

pozabljene ali izgubljene kulturne dediščine.  

 

V primeru (izgubljene) karelijske dediščine je identifikacija samega sebe podobna kot nekaj, kar 

smo doživeli ali videli v muzeju, primer oblikovanja identitete. Prišlo pa je tudi do obratnih 

izkušenj: udeleženci so lahko jasno povedali, da nimajo nikakršne povezave s tem, kar so videli na 

razstavi. Z drugimi besedami, če se identificiramo z nečim drugačnim kot s tistim, kar je prikazano 

v na razstavi, ima to ravno tako učinek na oblikovanje identitete. Ostale teme, ki so spodbudile 

podobne ali različne reakcije, so bile na primer vera in glasba/kultura mladih.  

Glede na Hans-Georg Gadamer-jeve  (2004) filozofske hermenevtike ima vsaka oseba   “horizont”, 

neke vrste filter, skozi katerega posameznik dojema, interpretira in razume svet. Horizont je 

sestavljen iz posameznikove življenjske zgodovine – iz individualno doživete zgodovine, pa tudi 

širšega družbenega in kulturnega okolja, k nas oblikuje. Horizont se lahko smatra za analog 

identitete posameznika. Gamader trdi, da do razumevanja pride, ko oseba pride v stik z 

´drugačnim´ ali z drugimi besedami, ko se v dialogu srečajo različni horizonti. Rezultat tega 

dialoga med horizonti so, idealno, fuzije horizontov. Fuzija oblikuje nekaj novega. Skozi 

medgeneracijske razgovore v muzejskem okolju so imeli udeleženci priložnost, da je prišlo do teh 

fuzij – srečavali so se z ´drugačnim´, pa naj je to bila druga oseba ali nepoznana stvar na razstavi, 

na ta način pa je prišlo do razumevanja ostalih možnosti za oblikovanje identitet skozi lastno 

identifikacijo ali za razlikovanje med samim sabo in nekom ali nečim drugim.  



34 
 

Gadamer, H-G. 2004. Truth and method. London: Continuum. 

Kallio, K. 2009. Museon yhteiskunnalliset tavoitteet. In P. Kinanen (ed.) Museologia tänään. Jyväskylä: Suomen museoliiton 

julkaisuja 57, 105-131. 

Urry, J. 1996. How Societies Remember the Past. In S. Macdonald & G. Fyfe (eds.) Theorizing Museums. Oxford: Blackwell 

Publishers/The Sociological Review, 43-65. 

 

Teorija v praksi: projektno učenje  
Pilotska študija, izvedena s strani University of Eastern Finland 

 

Jeseni leta 2018 se je skupina osmih študentov iz University of Eastern Finland vključila v  Ge&In 

projekt in načrtovala in izpeljala pilotsko študijo kot del svojega univerzitetnega študija. Študenti so 

obiskovali pedagoške študije za učitelje, prihajali pa so iz različnih študijskih področij, vse od jezikov 

do zgodovine. Skupina se je udeleževala projektnih sestankov na UEF-ju. Glavne smernice za pilotsko 

študijo so bile podane v projektu in kurikulumu – pilotska študija je morala biti povezana z 

medgeneracijskim učenjem in raznolikostjo v izobraževanju.  Študenti so bili zadolženi za načrtovanje 

procesa ter za zaključni dogodek.   

Po prvih sestankih o smernicah pilotske študije so študenti oblikovali idejo o velikonočnem dogodku 

‘umetnost in rokodelstvo’ v lokalnem muzeju.. 

Skupina je načrtovala dogodek Velikonočne umetnine in rokodelski izdelki za družine, kjer so lahko 

udeleženci sami izdelali velikonočne okraske, razglednice ter ostale izdelke in razpravljali o tradicijah in 

navadah v povezavi z veliko nočjo. Udeleženci so lahko tudi napisali svoje ideje in vprašanja na 

samolepilne lističe in jih obesili na tablo, da so jih videli tudi ostali. Glavna vloga organizatorjev je bilo 

spodbujanje  pogovora ter urejanje praktičnih zadev. Najbolj popularna aktivnost je bila okraševanje vej 

vrbe kot del tradicije na cvetno nedeljo, ko otroci hodijo od vrat do vrat oblečeni kot čarovnice ali v druge 

kostume in sprašujejo, če lahko zrecitirajo tradicionalne rime in v zameno prejmejo velikonočna jajca ali 

kakšno drugo nagrado. To je bila tudi zanimiva tema za razpravo – kako se je ta velikonočna tradicija 

spreminjala skozi čas in na kakšen način so starejše generacije prenesle to tradicijo na mlajše generacije. 

Skupno je ta dogodek v nekaj urah privabil okoli 30 obiskovalcev, starih od 2 do 65 let.   

Razen medgeneracijskega rokodelskega dogodka je pilotska študija vključevala tudi učenje študentov. 

Refleksije študentov o projektu so bile na splošno pozitivne. Študentje so poročali, da se je povečalo 

njihovo razumevanje raznolikosti v izobraževanju z dimenzijo starosti. V povezavi s projektnim delom 

so študentje poročali o tem, da so se naučili tolerirati negotovosti in fleksibilnost, saj je bila pilotska 

študija vezana na širši projekt. Velika skupina je od vseh študentov zahtevala fleksibilnost in 

zorganiziranost. Voden razgovor med različnimi generacijami je omogočil možnost učenja priznavanja 

raznolikosti v dialogu.   

 

Teorija v praksi: Metode uporabne drame  
Pilotska študija izvedena s strani Autokreacja Foundation 

 

Metode uporabne drame so se oblikovale kot del projekta Generations in Interaction Project (Ge&In) s 

strani Autokreacja Foundation v času dveh vikendov, in sicer 2.-3. marec ter 9. - 10. marec 2019. 

Aktivnosti se je udeležilo 16 udeležencev starih od 3 do 73 let.
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Naš mentor je uporabil 

» Dramo & Uporabno gledališče: krovni izraz, ki definira gledališče kot odziv na družbene izzive.  

» Gledališče za razvoj: metoda participativnega gledališča za pisanje in uprizarjanje pomembnih 

zgodb, ki se pojavljajo v dramskih procesih. 

» Gledališče skupnosti: oblikovano iz strani, skupaj s in za skupnost, temelji pa na zgodbah, ki 

so pomembne za to specifično skupnost. 

» Uporabna improvizacija: tehnika, oblikovana z namenom razvoja mehkih in komunikacijskih veščin.  

» Slikovno gledališč: tehnika, ki jo je razvil A. Boal, kjer se slike in telesna govorica 

uporabljajo za raziskovanje abstraktnih konceptov.   

Struktura dogodka  

Prvi dan smo se osredotočili na predstavitev konteksta medgeneracijskega učenja. Z našimi 

udeleženci smo razpravljali  o svojih izkušnjah in primerih dobrih praks. Glavna aktivnost dneva je 

bilo Gledališče skupnosti: Zemljevid življenja (1. del). 

Drugi dan je vključeval nadaljevanje aktivnosti v sklopu Gledališča skupnosti: Zemljevid življenja, kjer 

smo se osredotočil na medgeneracijsko – skupno identiteto in Gledališče uporabne improvizacije: 

Kovček. Tretji dan smo se učili od drug drugega in s pomočjo Gledališča skupnosti: Družinske slike & 

deljene zgodbe ter ustvarjanje Slikovnega gledališča: medgeneracijski sestanek. Zadnji dan smo se 

osredotočili na kolumbijsko hipnozo: recipročnost pri učenju in Matrioshka kot metafora za 

medgeneracijsko učenje.   

Medgeneracijski kanali pri DRAMI 

» Spomini in obujanje spominov  – “ta slika me spominja na mojo staro mamo. Moja stara mama 

me je naučila…” 

» Ponovna interpretacija in ponovno učenje – “Ugotovil sem, da me je ta negativni lik, ki sem 

ga srečal  v svojem življenju, veliko naučil”. 

» Spreminjanje perspektive  – “Nisem vedel, da lahko na to izkušnjo gledam iz te perspektive”. 

» Postavljanje mostov – “Moral sem priti na vašo delavnico, da sem se naučil ‘Deptak’ od 

lastne hčerke.” “Nikogar tukaj nisem poznal, pa imam občutek, kot da prihajam k najožji 

družini.”. 

» Iskanje virov in gradnja na njih – “kar počnemo tu, je čarobno”. “Od teh malih 

prijateljčkov in njihove energije sem se naučil največ”. 

Zakaj uporabljati dramo pri medgeneracijskih aktivnostih? 

» Omogoča razpravo in odprto komunikacijo med udeleženci. 

» Pomaga pri prepoznavanju veščin in virov v medgeneracijski skupnosti. 

» Promovira vrednost učenja eden od drugega. 

» Ustvarja učno okolje, ki temelji na kreativnosti in svobodi. 

» Pokaže vrednost čuječnosti in učenja “iz trenutka do trenutka ”.  

» Spodbuja vzdušje dialoga, spoštovanja in vzajemnosti. 
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Teorija v praksi: Razprava o poklicih  
Pilotska študija izvedena v sklopu Univerze za tretje življenjsko obdobje Rogaška Slatina in 

večgeneracijskega centra na Ljudski univerzi Rogaška Slatina 

 

Glavni cilji in ozadje  

Glavni cilji aktivnosti so bili spodbujanje medgeneracijskega učenja in dialoga skozi primerjanje 

poklicev v preteklosti in sedanjosti, spodbujanje komunikacije med različnimi generacijami, 

spoznavanje nepoznanih poklicev in spoznavanje en drugega. 

Udeleženci in metoda  

Skupino je sestavljalo 8 starostnikov iz Univerze za tretje življenjsko obdobje Rogaška Slatina ter 10 

otrok starosti od 8 do 13 let. Srečanje se je začelo z aktivnostjo za ogrevanje, kjer je ena oseba pričela 

zgodbo z eno besedo. Naslednja oseba je ponovila to besedo in dodala svojo. Tretja oseba je ponovila 

prvo in drugo besedo ter dodala še eno besedo in tako dalje. Cilj je bil dodajanje besed in oblikovanje 

zgodbe.  

Po aktivnosti za prebijanje ledu je mentor načel razpravo o poklicih, ki so jih opravljali starostniki, ko so še delali. S 
pomočjo podpornih vprašanj je mentor spodbujal starejše udeležence, da so govorili o podrobnostih svojih poklicev, 
katere naloge so zajemali in tako dalje. Po opisu je mentor spodbudil razpravo med starostniki in otroci, da bi izvedeli 
katere poklice, ki so bili opisani, otroci že poznajo in kateri so zanje novi, pa tudi o tem, ali opisani poklici še obstajajo 
danes ali ne.  

Nato je mentor spodbudil otroke, da so govorili o svojih sanjskih poklicih in na splošno o novih 

poklicih, ki so prisotni na trgu dela danes. S starostniki so razpravljali o tem, ali so omenjeni poklici 

obstajali v preteklosti ali ne, starostniki pa so izvedeli več o poklicih, ki v preteklosti niso obstajali.  

Po razpravi je prišel čas za zabavno vajo. Udeleženci so se razdelili v skupine po štiri ali pet oseb, 

polovico skupine so sestavljali starostniki, polovico pa otroci. Vsak udeleženec je prejel 5 kartic s 

slikami poklicev. Igra se je začela tako, da je en član v skupini pokazal poklic, ki ga je imel na kartici, 

druga oseba pa je poskušala uganiti poklic. Če je ta oseba uganila, je par prejel 5 točk. Igra se je 

nadaljevala, dokler niso vsi člani skupin pokazali vseh pet poklicev na svojih karticah. Par, ki je prejel 

največ točk, je bil zmagovalec igre.   

Na koncu srečanja so vsi udeleženci govorili o novih informacijah, ki so jih pridobili na srečanju. Našli 

so nekaj starostnikov, ki so opravljali enak poklic, ki bi ga želeli opravljati nekateri otroci v skupini, ko 

odrastejo. 

 

Študija primera: Videoposnetke Učenje angleščine   
Študija primerja je bila izvedena kot del aktivnosti v sklopu Univerze za tretje življenjsko obdobje Rogaška Slatina 

in Večgeneracijskega centra na Ljudski univerzi Rogaška Slatina.  

 

Glavni cilji in ozadje  

Glavni cilji so bili spodbujanje medgeneracijskega učenja in dialoga s pomočjo primerjanja 

različnih učnih metod pri učenju tujega jezika, primerjanje razlogov  za učenje tujega jezika pri 

otrocih in starostnikih, učenje novih besed za učne materiale in spodbujanje razprave in odprte 

komunikacije med udeleženci.  
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Udeleženci in metoda  

Skupino je sestavljalo 8 starostnikov, članov Univerze za tretje življenjsko obdobje Rogaška Slatina, ter 

10 otrok, starih od 8 do 13 let. Srečanje se je začelo z aktivnostjo za ogrevanje, kjer so bili udeleženci 

razdeljeni po parih. Ena oseba iz para je oblikovala kratek stavek, druga oseba pa ga je ponovila od 

zadaj naprej. Prva oseba v paru je oblikovala 5 povedi, ki jih je druga oseba ponovila, nato pa sta 

zamenjala vlogi.  

Nato je mentor spodbudil starostnike in otroke k pogovoru o učenju angleščine in svojih razlogih za 

učenje angleščine. Mentor je ustvaril seznam razlogov, ki so jih nato primerjali. Na koncu vaje so lahko 

udeleženci našli nekaj podobnih razlogov za učenje tujega jezika pri različnih generacijah.  

Po razpravi o razlogih za učenje tujega jezika so udeleženci razpravljali o tehnikah, ki jih starostniki in 

otroci uporabljajo pri učenju tujega jezika v šoli in doma. Starostniki so govorili o tem, kako so se v 

preteklosti učili tujega jezika v šoli, kako se ga učijo sedaj, otroci a so govorili o tem, kako se učijo 

angleščino doma in v šoli. Mentor je pomagal udeležencem poiskati podobnosti in razlike med učnimi 

tehnikami in orodji v preteklosti in sedanjosti.  

Nato je mentor s pomočjo podpornih vprašanj prosil udeležence, da so imenovali prednosti in slabosti 

učenja tujega jezika.  

Udeleženci so si pogledali videoposnetek o starostniku, ki se uči angleščino. Mentor je podal 

udeležencem nekaj navodil, na kaj morajo biti pozorni med gledanjem: na tehnike, ki jih uporablja 

senior, in na razloge, zakaj se uči angleščino. Po ogledu posnetka so udeleženci razpravljali o videnem in 

primerjali svoje razloge za učenje angleščine in učne tehnike.  

Na koncu so udeleženci razpravljali o tem, katere tehnike, ki so jih spoznali na tem srečanju, bi lahko 

bile uporabne zanje.  
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O projektu  
Ta priročni kje bil ustvarjen kot eden od rezultatov Erasmus + projekta z imenom Generations in 

Interaction – Intergenerational Learning As a Constructor of Identity and Culture. 

Dvoletni projekt se je pričel septembra 2018 in vključuje sedem partnerskih organizacij iz različnih 

delov Evrope, ki predstavljajo področje izobraževanja odraslih iz različnih izobraževalnih tradicij. 

V sklopu projekta so se partnerji vsake pol leta srečali in preverili rezultate svojega dela ter se 

dogovorili o nalogah v naslednjem obdobju. Organizirani so bili tudi mesečni sestanki preko spleta, da 

se je zagotovilo pravočasno izvajanje aktivnosti in da so se partnerji dogovarjali o podrobnostih 

rezultatov in projekta. 

Ta projekt je bil za partnerje zelo zanimiva raziskava o različnih dimenzijah medgeneracijskega učenja: 

tradicije, možnosti v prihodnosti, priložnosti in groženj. Razen rezultatov so se v projektu oblikovale 

nove perspektive pri zaposlenih iz partnerskih organizacij v povezavi z njihovim delom na področju 

medgeneracijskega učenja. 

Več informacij o projektu lahko najdete na spletni strani projekta ge-inproject.eu in v ostalih končnih 

rezultatih projekta na spletni platformi na ge-in.elogos.cloud. 

http://ge-inproject.eu/
https://ge-in.elogos.cloud/
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Projektni partnerji  
 

Autokreacja | Poljska 

The Autokreacja Foundation se osredotoča na spodbujanje aktivne participacije 

civilne družbe skozi različne iniciative na področju družbene ekonomije. 

Prispevamo k civilizacijskemu, kulturnemu in ekonomskemu razvoju Poljske. 

Želimo izpostaviti težave različnih družbenih skupin, ki so običajno 

marginalizirane, zato se osredotočamo tudi na dolgotrajno brezposelne, mlade iz 

neprivilegiranih območij, nezaposlene ženske, starejše, priseljence in begunce. 

Veliko naših projektov je bilo zasnovanih tako, da spodbujajo večkulturnost in 

medkulturno izmenjavo z združevanjem različnih življenjskih slogov, vidikov in 

filozofij.   Naše prepričanje je, da so deljenje, preizkušanje in razpravljanje 

najboljši načini za napredek, saj nam omogočajo, da smo odprti do novih 

iniciativ in da z navdušenjem sprejemamo možnost sodelovanja z 

organizacijami, ki delujejo na različnih področjih v številnih državah in kulturah 

celega sveta.  

Prepričani smo, da sta deljenje izkušenj in dialog najboljši možnosti za doseganje napredka pri 

povezovanju in združevanju ljudi. Zato izvajamo iniciative, osredotočene na različne skupine družbeno 

neprivilegiranih ljudi. Naši projekti naslavljajo naslednja področja:  

1. Podjetništvo  / Trg dela / Migranti 

2. Medijsko in digitalno opismenjevanje 

3. Neformalno in vseživljenjsko učenje 

4. Sodelovanje z azijskimi državami na področju mladih in podjetništva  

5. Promocija prostovoljskih aktivnosti  

6. Državljanstvo in kultura  

 
Kansalaisfoorumi | Finska 

Državljanski forum (Kansalaisfoorumi) je finska organizacija za 

neformalno izobraževanje, ki v glavnem deluje s kulturno usmerjenimi 

organizacijami. Financira nas Ministrstvo za izobraževanje in kulturo. 

Forum ima sedem članskih združb. Vsaka od teh organizacij ima 

lokalne organizacije in/ali posamezne člane po celotni državi.   

 

Dva glavna strateška dela aktivnosti Foruma sta kulturno in družbeno delo. Naš cilj je promocija 

participacije in osebne rasti skozi družbeno kulturno izobraževanje in samo kulturo.  

Naše delo na področju kulture vključuje izobraževalno in kulturno delo naših članic in ostalih 

partnerjev v obliki študijskih skupin, svetovanja in oblikovanja učnega materiala, organizacije 

izobraževalnih dogodkov, usposabljanj in kulturnih dogodkov, sodelovanja na kulturnih dogodkih, 

usposabljanjih, ki jih organizirajo partnerske organizacije in se nanašajo na naše izobraževalne in 

družbene dolžnosti, in v obliki sodelovanja v mednarodnih projektih. 
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S svojim družbenim delom želimo promovirati aktivno državljanstvo in razvoj državljanskih aktivnosti 

in organizacijskega dela. Forum navdihuje ljudi, da sodelujejo, vplivajo in predlagajo ideje in dajejo 

vpoglede kot člani svoje skupnosti. To delo vključuje razvijanje civilnih in organizacijskih aktivnosti v 

obliki izobraževanja, aktiviranja prebivalcev, povečevanje njihovega znanja o sodelovanju in sredstvih 

za doseganje vplivanja na stvari, izvajanja in testiranja aktivnosti, ki so v skladu z reprezentativno 

demokracijo ter v obliki aktivnosti, ki krepijo finsko civilno družbo ter jo predstavljajo širši javnosti.   

 
The European Center for Socio-Professional Integration ACTA | 
Romunija 

Glavna misija organizacije The European Center for Socio-Professional 

Integration ACTA je promocija izobraževalnih aktivnosti, razvoj strokovnih in 

socialnih v4eščin pri mladih in odraslih, da so pripravljeni na učinkovito 

prilagajanje in integracijo v dinamično družbo. Številni in raznoliki evropski 

projekti, v katerih sodeluje ACTA, se osredotočajo na inovacijo, kreativnost, 

družbene iniciative, podjetništvo in izmenjavo dobrih praks. ACTA k 

partnerstvu prispeva svojo znanje na področju oblikovanja družbene inovacije.  

 

» Cilj organizacije ACTA je prispevati k ekonomski in civilni rasti posameznikov skozi 

vseživljenjsko učenje in poudarjati pomembnost podpore integracije neprivilegiranih in 

etničnih skupin.  

» ACTA želi spodbujati opolnomočenje ljudi, podjetništvo, kreativnost, vključenost v 

družbo in sprejemanje kulturne raznolikosti skozi medkulturno učenje. Ljudi spodbujamo 

k razvoju njihovih idej in iniciativ v konkretne projekta ter se trudimo razviti njihovo 

kreativnost in podjetniške veščine.  

Naš glavni in najpomembnejši cilj je opolnomočiti ljudi na področju najučinkovitejših in holističnih metod. 

» ACTA sprejema in implementira različne inovativne iniciative na področju formalnega in neformalnega 

izobraževanja, posredujejo informacije, nudijo svetovanje, usposabljanja za mlade, odrasle in strokovnjake.   

 

 
Univerza v Trstu | Italija 

Univerza v Trstu: 

» zagotavlja najvišjo stopnjo izobraževanja in priprave 

strokovnjakov in prebivalstva za prihodnost; 

» generira in diseminira znanje; 

» se zavezuje lokalni skupnosti pri reševanju temeljnih izzivov današnjega časa. 

Univerza v Trstu  (UNITS) se osredotoča na raziskovanje, razvoj, prenos in aplikacijo znanja na različnih 

akademskih in strokovnih področjih.  

Cilj UNITS-a je zagotavljanje visokokvalitetnega dodiplomskega in podiplomskega 

izobraževanja, vključno z razvojem novih veščin skozi raziskovanje in kreativnost.  

Univerza sprejeme in podpira moške in ženske različnih etničnih in geografskih izvorov s ciljem 

zadovoljiti vse potrebe vedno bolj raznolike populacije in globalne ekonomije. 

Cilj UNITS-a je biti aktivni igralec na evropskem odru skozi odličen izobraževalni sistem ter tako 

prispevati k bolj izobraženi, inovativni, kohezivni in trajnostni družbi. 
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Naša akademska aktivnost mora biti orientirana k temu, da prenaša velik delež znanja, ki bo mladimi 

pomagal osvojiti ustrezne veščine za širok pogled in resnične inovacije skozi kulturni proces integracije 

znanja. 

 
University of Eastern Finland | Finska 

University of Eastern Finland (UEF)  je s približno 15.000 

študenti in 2.500 zaposlenimi ena od največjih univerz na 

Finskem. Univerza ima svoje kampuse v mestih Joensuu in 

Kuopio. 

UEF je multidisciplinarna univerza, ki nudi študij več kot 100-ih glavnih predmetov. Univerza je 

sestavljena iz štirih fakultet: Filozofske fakultete, Fakultete za znanost in gozdarstvo, Fakultete za 

zdravstvene vede ter Fakultete za družbene vede in poslovne študije.   

Aktivnosti univerze so multidisciplinarne. Glavna raziskovalna interdisciplinarna področja raziskave 

so: staranje, življenjski slog in zdravje; Okoljske spremembe in trajnostna raba naravnih virov; 

Kulturna srečanja, mobilnosti in meje; Popestritev učenja in interakcije. 

UEF je podpisala bilateralne sporazume z več kot 100-timi univerzami v tujini. Univerza je vključena 

v številne mednarodne mreže in projekte, specifične za določeno disciplino. Velik del programov 

poteka v angleščini, univerza pa letno gosti okoli 1.700 mednarodnih študentov. UEF svojim 

študentom nudi mednarodno in živahno študijsko okolje in vrhunske prostore.  

Cilj UEF-ja je biti med 200 vodilnimi raziskovalnimi univerzami na svetu in zaradi svojih močnih 

raziskovalnih področij med 50 vodilnimi raziskovalnimi univerzami na svetu.  

Znani smo kot partner, ki prevzame iniciativo in kot vplivni udeleženec v družbenem dialogu. Tesno 

sodelujemo z raznimi raziskovalnimi inštitucijami, podjetji in industrijami. Smo ustvarjalci odprtih 

inovativnih ekosistemov in spodbujamo pojav novih poslovnih aktivnosti, še posebej v vzhodnem 

delu Finske. Naši raziskovalci pridobivajo podatke za podporo pri sprejemanju odločitev na področju 

družbe, sodelujejo pa tudi v več delovnih skupinah na različnih področjih.  

 
VITECO | Italija 

VITECO je italijansko srednje veliko podjetje v Siciliji, 

Italiji. Zaposleni so strokovnjaki na področju inženiringa 

in poslovne administracije. Organizacija se ukvarja s 

programsko opremo in e-učenjem in sodeluje z lokalnimi 

strankami in evropskimi partnerji iz EU projektov. 

VITECO se ukvarja s tehnologijami za usposabljanje na daljavo. Ima lastno platformo za e-učenje in 

je strokovnjak za odprtokodne platforme. Njihovo delo temelji na poklicnem izobraževanju in 

usposabljanju ter razvoju spletnih rešitev za kolaborativno učenje in upravljanje z izobraževalno 

vsebino s posebnimi fokusom na razvoj trdih in mehkih veščin.   

 

VITECO nudi celovite in integrirane rešitve, zgrajene na podlagi različnih potreb uporabnikov. Njihovi 

produkti so preproste in inteligentne platforme, ki dajejo uporabniku dostop do različnih vsebin in do 

“izkušnje e-učenja” brez posedovanja posebnih IT kompetenc. Podjetje nudi podporo organizacijam in 

podjetjem za usposabljanje ali s platformami za e-učenje ali z oblikovanjem in izdelavo tečajev  na 

osnovi SCORM-a ter z izobraževalnimi igrami, ki so jih izdali v svoji poslovni enoti “Resne igre”. 
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VITECO se ukvarja tudi z družbenimi omrežji, blogi in e-učenjem, ki podpirajo učne iniciative pri 

širokem naboru skupin. Izvaja usposabljanja in tečaje za e-učenje za brezposelne in neprivilegirane 

skupine ljudi.  

VITECO  projektna pisarna je bila vključena v številne EU projekte in mnoge regionalne projekte 

kot koordinator in kot partner, zato je organizacija popolnoma usposobljena za tehnično, 

operativno in vodstveno podporo med trajanjem projekta.   

 
Ljudska univerza Rogaška Slatina | Slovenija 

Ljudska univerza Rogaška Slatina je neprofitna organizacija za 

izobraževanje in usposabljanje odraslih v lokalni regiji in širše z 

bogato tradicijo. Organizacija nudi svojim udeležencem 10 

formalnih srednješolskih in poklicnih izobraževalnih programov na 

področju gostinstva, gastronomije, kuharstva, prodaje, ekonomije, 

predšolske vzgoje in turizma.  

Ljudska univerza konstantno razvija nove programe in prilagaja že obstoječe glede na potrebe in 

želje odraslega prebivalstva glede nadaljnjega usposabljanja in izobraževanja. Neformalno 

izobraževanje se izvaja v obliki seminarjev, tečajev, predavanj, literarnih večerov in podobno.  

Organizacija nudi razne programe za osebnostno rast, različne delavnice, tečaje za brezposelne, 

jezikovne tečaje, računalniške tečaje in številne izobraževalne programe za odrasle s posebnimi 

potrebami v sodelovanju z lokalnim Varstveno-delovnim centrom.  Organizirajo usposabljanja za 

ostale neprivilegirane skupine na področju izobraževanja in didaktike, na primer za priseljence, 

brezposelne in tujce.  

 

Univerza nudi tudi 19 programov nacionalne poklicne kvalifikacije in organizira številne tečaje za 

brezposelne, kot so jezikovni in računalniški tečaji, tečaji računovodstva, ter jezikovne in plesne tečaje 

za otroke v vrtcih. Organizacija ima tudi zelo aktivno univerzo za tretje življenjsko obdobje, kjer 

osebam nad 55 let nudimo številne aktivnosti za vseživljenjsko učenje. Aktivnosti vključujejo 

jezikovne tečaje, računalniške tečaje, študijske krožke, aktivnosti za zdrav življenjski slog, predavanja, 

delavnice, izleti in ostalo.  

 

Ljudska univerza je tudi licenciran center za učenje slovenščine kot tujega jezika, ima pa tudi 

večgeneracijski center. Od leta 2018 sodelujejo tudi v nacionalnem projektu Krepitev temeljnih in 

poklicnih kompetenc v Savinjski regiji 2018-2022 ter Svetovanje zaposlenim v Savinjski regiji.  

Ljudska univerza Rogaška Slatina ima veliko izkušenj na področju nacionalnih in mednarodnih projektov, 

vključno z Grundtvig programov, programov Comenius regio partnerstev, kot koordinator ali partner pa 

je sodelovala že v več kot 20-ih Erasmus + projektih .  
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